



МІТТА



ЧАСОПИС ЛЬВІВСЬКОЇ АРХИЄПАРХІЇ УКРАЇНСЬКОЇ ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ

• БЕРЕЗЕНЬ • 2005 РОКУ БОЖОГО • ЧИСЛО • 14\168 •

2 стор.

Пастирське слово
Блаженнішого Любомира
до вірних Буцацької єпархії УГКЦ.
Нова колегія протопресвітерів.

3 стор.

4 стор.

Плач сумління. Або що таке
післяборційний синдром ПАС?

5 стор.

6 стор.

Заповіді Божі. Закон, яким Господь
проголошує Свою волю.
Як маємо поводитися у храмі?
Не на суд і не на осудження

7 стор.

Вітаємо ювілярів!

8 стор.

Розкаяння. Оповідання
Дж. Вортон.
Кілька питань про Свідків Єгови.

«ПРИСЯГАЮ ПОСЛУХ...»



Одним із найбільших дарів Божих, котрими втішається людина, є її свобода: свобода вибору, свобода дії тощо. Господь Бог є святий, тому й шанує нашу свободу, бо всяке її обмеження є насиллям. Господь же насилля чинити не може, адже всяке насилля, к відомо, є зло. Всевишній створив нас вільними і право вибору завжди залишає за нами, очевидно, що саме у тому полягає наш великий привілей. Цей привілей прослідковуємо вже у житті наших прародичів Адама і Єви. Господь пошанував їх тодішній вибір, але гіркі плоди цього вибору ми пожинаємо до сьогодні. Крім того, їх будуть пожинати усі майбутні покоління в людському роді, бо поруч із пошануванням людської свободи постійно крокує Божа справедливість.

Доживаючи відповідного віку, кожна людина постає перед вибором свого стану, тобто вона обирає свою подальшу життєву дорогу. Щоб не схибити, багато хто шукає доброї поради чи то в родичів, чи то в друзів, чи в священника. Добра рада є річчю дуже пожиточною, але ніхто не має права змусити когось до когось вибору. Особливо коли іде мова про вибір стану подружнього, монашого чи священничого. Цей вибір належить виключно до нас самих, і він повинен бути добровільним. Це означає, що ми годимося на ті чи інші умови обраного стану. Тут варто зауважити, що, відважившись прийняти той чи інший стан, ми присягаємо Богові, що будемо чесно в ньому поводитись.

Останніх кілька років неодноразово виникали поважні конфлікти по нашій Галичині, в епіцентрі котрих знаходяться особи духовного стану. Городенка, що на Івано-Франківщині, Чортків на Тернопільщині, Стрий, Рясне, Привокзальна у Львові, Івано-Франкове на Яворівщині... І ось останній ганебний приклад – захоплення митрополичих палат на Святоюрській горі священнослужителями з Буцацької єпархії. Як це можна назвати? Це вияв агресивного егоїзму, це зневага Христового священства, це зрада добровільно даної Богові присяги. Думається, що буде корисним для всіх пригадати її зміст: «Присягаю послух Святішому Вселенському Архиєреєві (ім'я) Папі Римському, Блаженнішому Патріярхові і Митрополитові нашому (ім'я) і їх наступникам. Присягаю не марнувати церковних дібр, ані не заставляти, ані не продавати, ані церковному братству не видавати їх на яку-небудь потребу. Присягаю, що церкви і парохії, що її мені призначать, до кінця життя мого не залишу, але тільки про неї старанно дбатиму. І не буду переселюватися на іншу парохію чи до іншої єпархії без пастирського на це благословення. На все це свідомо присягаю, так мені поможи, Господи Боже в Тройці святий єдиний, і ця свята Євангелія». Чи не пробігає дроз по нашому тілі при читанні цих страшних слів, котрі священник добровільно виголошує при своєму висвяченні, поклавши руку на св. Євангеліє?

Сьогоднішні гасла у світі, шпальти багатьох газет, телевізійні інформаційні повідомлення ряснують поняттям «демократія». Чи це – панацея? Абсолютно, що ні! Сучасний світ, пропагуючи демократію, прикриваючись нею, чинить беззаконня, провадить війни, нав'язує фальшиві ідеї. І що гірше намагається її впровадити і в Церкву. І що найгірше руками окремих непослушних священників. Проте слова Господні, сказані через апостолів і до нас, незмінні: «Хто слухає вас, Мене слухає; а хто гордує вами, Мною гордує» (Лк. 10, 16). А кого, власне, маємо слухати, цього повчає нас апостол св. Павло: «Слухайтеся ваших наставників і коріться, бо вони пильнують ваші душі, за які мають звіт дати; щоб вони це робили з радістю, а не зідхаючи, бо це для вас не корисно» (в.13, 17). Церква є Господня, і демократичні норми, на велике щастя, тут не спрацьовують.

Вступаючи в цей благодатний час Великого Посту, кожен з нас має шанс знову зробити свій вибір. Отож, будьмо к євангельська Марія оберімо кращу частку, принесімо «плоди, достойні покаяння», щоб, очистившись покаянням від усякої скверні, усі ми могли достойно зустріти славне і величне Христове Воскресіння.

«КОЛИ БАЖАЄШ ХОЧ ТРОХИ ПОСТУПИТИ ВПЕРЕД, ЗАХОВАЙ У СОБІ СТРАХ БОЖИЙ І НЕ БУДЬ ДУЖЕ САМОДОВОЛЬНИЙ; АЛЕ ЗАГЛУЗДАЙ КРІПКО ВСІ ЗМИСЛИ І НЕ ВІДДАВАЙСЯ НЕПОМІРКОВАНІЙ ВЕСЕЛОСТІ.

ВДАВАЙСЯ В СОКРУШЕННЯ СЕРЦЯ І ЗНАЙДЕШ ПОБОЖНІСТЬ. СОКРУШЕННЯ СЕРЦЯ ВІДКРИВАЄ ДОРОГУ ДО БАГАТЬОХ ДІБР, А НЕПОМІРКОВАНІСТЬ ДУЖЕ ШВИДКО МАРНУЄ ЇХ.

ДИВНО, ЩО ЛЮДИНА В ЦЬОМУ ЖИТТІ МОЖЕ ВСІМ СЕРЦЕМ ВЕСЕЛИТИСЯ, НАПЕРЕД ЗНАЮЧИ СКІЛЬКИ НЕБЕЗПЕК ЧАТУЄ НА НЕЇ. ЧЕРЕЗ ЛЕГКОДУМСТВО І НЕДБАЙЛИВІСТЬ НЕ ВІДЧУВАЄМО БОЛЮ ЗА ХИБИ НАШОЇ ДУШІ, ТА ЩЕ Й НЕРАЗ ЗАЛИВАЄМОСЬ ПУСТИМ СМІХОМ, КОЛИ НАСПРАВДІ ПОВИННІ БИ ПЛАКАТИ. НЕМАЄ ПРАВДИВОЇ СВОБОДИ АНІ СЕРДЕЧНОЇ РАДОСТІ, ЯК ТІЛЬКИ В СТРАСІ БОЖОМУ І ЧИСТІЙ СОВІСТІ».

ТОМА ГЕМЕРКЕН КЕМПІЙСЬКИЙ

Редактор о. Іван Галімурка

ОФІЦІЙНО

XXVI СЕСІЯ СИНОДУ ЄПІСКОПІВ КИЄВО-ГАЛИЦЬКОЇ МИТРОПОЛІЇ УГКЦ

У лютому 2005 року Божого у Митрополичих палатах Святоюрської гори у Львові проходила XXVI сесія Синоду Єпископів Києво-Галицької Митрополії Української Греко-Католицької Церкви. У сесії взяли участь усі правлячі архиєреї УГКЦ в Україні, два єпископи-помічники – Львівський і Тернопільсько-Зборівський, а також Преосвященний Владика Мілан (Шашік), Апостольський адміністратор Мукачівської єпархії. У поодиноких сесійних засіданнях брали участь Архиепископ Джон Патрік Фолі – президент Папської ради соціальної комунікації та Архиепископ Іван Юркович – Апостольський Нунцій в Україні; Преосвященний Владика Гліб (Лончина) – Апокризіарій Патріарха в Апостольській Столиці і голова Наглядової ради “Карітасу України” та пан Василь Костицький, керівник Державної іпотечної установи.

Увазі наших шанованих читачів пропонуємо:

ПОСТАНОВИ XXVI СЕСІЇ СИНОДУ ЄПІСКОПІВ

1. Взяти за основу розділ душпастирського плану про парафію із внесеними поправками і доповненнями.
2. Для вдосконалення діяльності благодійної церковної організації “Карітас України”:
 - а) ввести до складу її Загальних зборів по одному представнику від кожної єпархії і кожного екзархату;
 - б) провести зустріч директорів єпархіальних осередків “Карітасу” та представників Національного бюро “Карітасу України” для того, щоб вони домовилися між собою про те, чи треба включати ще членів інших церковних організацій до складу Загальних зборів “Карітасу України”.
3. Для належного приготування до Євхаристійного конгресу, який відбудеться 24-26 червня 2005 року Божого у Львові, провести конференції, присвячені Пресвятій Євхаристії, у всіх більших храмах Києво-Галицької Митрополії УГКЦ.
4. Як засіб профілактики поширення захворювань запровадити обов’язкове щорічне медичне обстеження для духовенства Києво-Галицької Митрополії УГКЦ.
5. Для покращення судово-правничої системи Митрополії:
 - а) визнати Патріарший трибунал судом другої і третьої інстанції для усіх єпархій та екзархатів в Україні;
 - б) створити Колегію спеціалістів церковного права при Патріархові УГКЦ;
 - в) висилати студентів на стаціонарні студії східного канонічного права, щоб у кожній єпархії було щонайменше три дипломовані каноністи.
6. Призначити від кожної єпархії уповноваженого представника для Митрополичої комісії суспільної комунікації.
7. Для покращення інформування користувачів мережі Інтернет про нашу Церкву створити і фінансово забезпечити у Києво-Галицькій Митрополії посаду адміністратора офіційного інтернет-сайту УГКЦ і сайтів усіх єпархій та екзархатів з особливим завданням стежити за постійним оновленням їхнього змісту.
8. Більш активно залучати журналістів релігійних друкованих видань, радіостанцій і телевізійних програм УГКЦ до участі у професійних семінарах.
9. XXVII сесію Синоду Єпископів Києво-Галицької Митрополії УГКЦ провести у травні 2005 року Божого.

Голова Синоду Єпископів Києво-Галицької Митрополії Української Греко-Католицької Церкви

+ ЛЮБОМИР

СВЯТИЙ ЮР ВІТАЄ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ



В рамках свого візиту до Львова 16 лютого Президент України Віктор Ющенко зустрівся з Головою Української Греко-Католицької Церкви Блаженнішим Любомиром Кардиналом Гузаром. Президента супроводжували державний секретар Олександр Зінченко, секретар РНБО Петро Порошенко, міністр юстиції Роман Зварич, міністр внутрішніх справ Юрій Луценко, голова Львівської облдержадміністрації Петро Олійник, народні депутати від Львівщини та інші представники влади.

Після прибуття на Святоюрську гору Віктор Андрійович передусім відвідав Архикафедральний собор Святого Юра. У соборі його особисто привітав Блаженніший Любомир. Тоді Президент України зійшов у Святоюрську крипту та віддав шану тлінним останкам провідників нашої Церкви у минулому столітті – Митрополитові Андрею Шептицькому, Патріархові Йосифові Сліпому, Патріархові Мирославу Івану Любачівському та Митрополиту Володимирові Стернюку.

Відтак Президент України та Глава УГКЦ перейшли до Митрополичих палат, де між ними відбувся тривалий конструктивний діалог.

ПАСТИРСЬКЕ СЛОВО БЛАЖЕННІШОГО ЛЮБОМИРА ДО ВІРНИХ БУЧАЦЬКОЇ ЄПАРХІЇ УГКЦ

8-9 лютого 2005 року у Митрополичих палатах Святоюрської гори проходила XXVI сесія Синоду Єпископів Києво-Галицької Митрополії Української Греко-Католицької Церкви. І вже впродовж двох років неодмінним атрибутом засідань Синоду стала присутність під стінами приміщень, в яких відбувалися засідання, вірних Бучацької єпархії УГКЦ. Деколи це були ті, хто протестував проти душпастирського служіння владики Іринія Білика, єпарха Бучацького, а деколи ті, хто хотів, щоб їхнім архиєреєм був таки владика Іриней.

Цього разу під стіни Митрополичих палат прийшли священики та декілька мирян, які відстоювали свого владика. «Їх змусило зважитися на такий крок, –

повідомляла газета «Поступ», – свавілля, яке триває в єпархії вже близько двох років. Люди приїхали до Блаженнішого Любомира просити підтримати архиєрея Бучацької єпархії Іринія Білика, який впродовж двох років, за словами парафіян, зазнає безпосереднього пресингу церковної влади». Але прихильники свого архиєрея не обмежилися тільки тим, щоби стояти, але силоміць увійшли у приміщення Митрополичих палат і вимагали від Глави УГКЦ листа до вірних Бучацької єпархії, у якому просять повідомити про його позицію у цьому болючому конфлікті. У підсумку було досягнуто домовленості, і протестувальники покинули Митрополичі палати.

Дорогі у Христі духовенство і миряни Бучацької єпархії УГКЦ!
Мир Вам у Христі Ісусі!

Протягом останніх місяців, а то й років, при різних нагодах, а особливо під час Митрополичих Синодів, представники громади міста Чорткова і Бучацької єпархії приходили в більшому чи меншому числі, щоб просити чи домогатися якось розв’язки ситуації, що склалася в їхній єпархії.

Мені особисто і всім присутнім владикам ще від Синоду, який відбувся в жовтні 2003 року, було і є дуже прикро з приводу того, що майже з початку свого існування Ваша єпархія має поважні труднощі. Вони виникли через брак порозуміння між особами і, можливо, внаслідок відсутності доброї волі до взаємного порозуміння і полагодження конфліктів. Відколи ми усвідомили, що конфлікт назріває, то шукали взаємоприйнятних шляхів для його вирішення. Однак з часом ситуація так загострилася, що

справу мусили передати на розгляд Римської Апостольської Столиці. Святіший Отець вже прийняв певні вступні рішення щодо майбутнього розвитку Бучацької єпархії. Ми надіємося, що невдовзі будуть проголошені і остаточні рішення, які покладуть край цьому тривалому і болючому конфлікту. Тепер його вирішення не є в нашій компетенції. Звертаю Вашу увагу, що на підставі очікуваного рішення не буде ні переможців, ні переможених. Кожен буде відповідати за свою поведінку перед своїм сумлінням і перед громадою.

Дорогі в Христі духовенство і миряни м. Чорткова і Бучацької єпархії!

Пишу до Вас цих кілька слів, бо багато разів і в різних обставинах я старався пояснити Вам суть справи усно, але це було, на жаль, безуспішно. Схоже на те, що мене та інших так і не почули. Щиро запевняю Вас, що нам не байдужа доля Вашої єпархії, але її відродження є у Ваших руках.

Ви повинні навчитися одне одного шанувати і кожному віддати йому належне. Наприклад, ще два роки тому я відповів, що, не зважаючи на інші обставини, Владика Іринія необхідно поминати в Літургіїх. Однак дехто від цього відмовляється і досі. Це тільки один приклад відрази, яка запанувала між Вами. Інформація, яка доходить до мене з обох сторін, підтверджує, що є і багато інших подібних випадків взаємної нетерпимості, що тільки підсилює цю нещасну незгоду. Не годиться тут перекидати вину на когось з-поза Вашої громади. І навіть найдосконаліша розв’язка не матиме успіху без Вашого внутрішнього навернення і щирого бажання добра для всіх.

Нехай Владика миру і Спаситель душ Ваших наповнить Ваші серця вірою, надією і любов’ю.

Благословення Господнє на Вас!

+ ЛЮБОМИР

Львів, 11 лютого 2005 року

РОЗКАЯННЯ

Одного разу до схимника прийшли два чоловіки.

— Ми чинили зло, — сказали вони. — Тепер нас мучить совість. Скажи, що нам треба зробити, щоби одержати прощення і звільнитися від почуття провини?

— Скажіть, діти мої, що злого ви вчинили, — запитав схимник.

— Я вчинив важкий гріх, вартий покарання, — сказав перший.

— А ти? — запитав святець другого з прибулих.

— Ах, — відповів той. — Та я наробив багато злих вчинків, але всі вони невеликі і нешкідливі.

Схимник подумав хвилину і сказав:

— От що вам треба зробити: нехай кожен із вас принесе камінь такої величини, яка відповідала би його гріхам.

Чоловіки пішли. Незабаром повернувся перший із них, ледве двигаючи величезний тяжкий камінь, і зі стоном поклав його біля ніг свяця. Через хвилину повернувся і другий чоловік, весело несучи невелику торбину дрібних камінчиків. Він теж поклав

камінці біля ніг свяця.

— А тепер, — сказав старий схимник, — заберіть ваше каміння і віднесіть його докладно туди, звідки ви їх взяли.

Перший ще раз підняв свій важкий камінь і, двигаючи його з трудом, заніс на те місце, звідки взяв. Зате другий навіть не запам'ятав тих місць, де збирав свої дрібні камінці. Через деякий час він повернувся, кажучи, що це заважке завдання.

— Слід тобі знати, сину, що гріхи — як те каміння. Якщо хтось вчинив великий гріх, це великим тягарем лежить на його совісті: якщо, однак, він дійсно кається, отримує прощення і позбувається тягара. Але якщо хтось увесь час робить злі, хоч і невеликі, вчинки, він не відчуває, що несе на собі великий тягар; він не кається і залишається грішником.

З цього висновку, що треба уникати як дрібних, так і великих гріхів.

Поль Дж. ВОРТОН "Історії та притчі"

на все стадо, над яким Дух Святий поставив вас єпископами, щоб пасли Церкву Божу» (Ді 20, 28). Як бачимо, що йдеться не лише про простих священників, але про єпископів, котрі не належали до колеї дванадцятьох апостолів. Крім того, ось як пише апостол Павло до Тита: «Тому я лишив тебе на Криті, щоб ти впорядкував до кінця те, що залишилось, і настановив по містах пресвітерів, як я був тобі заповідав» (Тит. 1,5). Лише в цих двох фразах вже вбачаємо помилковість науки свідків Єгови.

По-друге, тут знову ж таки читаємо, що саме Духом Святим конкретних учеників апостольських було вчинено єпископами. Отож, бачимо, що дія Святого Духа не обмежується лише апостолами, як повчають свідки Єгови, — вона шириться на священників, на єпископів, а через них — на цілу Церкву.

60. Коли заходить мова про чуда та зілєння, котрі стаються за посередництвом молитви єпископа чи священника, свідки Єгови стверджують, що всі вони є богохульними та диявольськими. Невже це дійсно так?

Свідки Єгови запевняють, що правдиві чуда зілєнь і оздоровлень винятково чинили лише дванадцять вибраних апостолів. Чи це дійсно є правдою, прослідкуймо самі: «Затихла вся громада й почала слухати Варнаву та Павла, як вони розповідали про ті знаки та чуда, що їх Бог учинив був через них між поганями» (Ді. 15,12). Як відомо, Павло і Варнава не належали до колеї вибраної дванадцятки. Крім того, сам Ісус Христос ось як запевняє усіх нас: «А ось чуда, що будуть супроводити тих, які увірують: ім'ям Моїм виганятимуть бісів, будуть говорити мовами новими; гадюк руками братимуть, і хоч би що смертоносне випили, не пошкодить їм; на хворих будуть класти руки, і добре їм стане» (Мр. 16, 17-18). Йдеться не лише про апостолів, але про всіх тих «які увірують».

(далі буде)

ВІТАЄМО ЮВІЛЯРІВ!

У березні святкують ювілеї:

25-річчя священства – о. Юрій Чикель (02. 03)
10-річчя священства – о. Петро Андрейко (08. 03)

85-річчя уродин – о. Омелян Високінський (20. 03)
40-річчя уродин – о. Віктор Назарчик (20. 03)
30-річчя уродин – о. Андрій Івашків (28. 03)
30-річчя уродин – о. Олег Жаровський (30.03)

Міжнародний Католицький Інститут MILES JESU (Воїнство Ісуса) презентує

СЕМІНАР

РОЗПІЗНАННЯ ПОКЛИКАННЯ: СВЯЩЕНСТВО? ПОДРУЖЖЯ? БОГОПОСВЯЧЕНИЙ СТАН?

Покликання пояснює та проливає світло на мету та призначення нашого життя. Божою ласкою нам дається найважливіша місія, яку лише ми можемо виконати. Пізнання нашого місця в творінні — це покликання. Бог кличе кожную людину до святості. І кожній людині Бог вказує свою дорогу до спасіння. Господь дає людині три дороги, три стани життя: подружній, богосвячений (часто його ще називають монашим) і священничий. До якого стану Бог кличе Вас? Як розпізнати свій шлях до Бога – своє покликання? Про це і буде йти мова на нашому семінарі 9 квітня 2005 р. у молодіжному центрі "Воїнство Ісуса" при храмі свц. Йосафата та всіх мучеників Українського народу, вул. Довбуша 24, Львів 79008. Початок семінару: 12.00 (реєстрація 11.00 -12.00). Закінчення семінару: 18.00 (тим, кому далеко добиратись до дому є можливість заночувати.

Прохання попередити завчасно).

Теми промов:

- Покликання та Святе Письмо
- Покликання до священничого стану
- Покликання до подружнього стану
- Покликання до богосвяченого стану
- Шляхи розпізнання покликання

Вартість участі – 20 грн. В ціну входить: семінар, обід, книга "У пошуку покликання" та інші додаткові матеріали. Увага! Скидка 50 % тим учасникам, хто за тиждень до семінару приśle одну або дві сторінки А4 формату роботу на тему: "Порівняння між покликанням подружнього стану та стану посвяченого." Найкраща робота буде презентована на семінарі.

В Катехитичному Центрі Львівської Архиепархії
(пл. св. Юра, 5)
діє відеотека

Можна випозичити художні фільми біблійної тематики, фільми з циклу документально-публіцистичних та соціальних програм, мультиплікаційні фільми біблійної тематики.
Відеокасети випозичаються терміном на 1 тиждень.
Ласкаво запрошуємо!

НОВА СПІЛЬНОТА ім. св. ЮДИ ТАДЕЯ запрошує до участі

Робота спільноти полягає у напрямках:

- створення сімейного притулку для дітей;
- допомога людям, які перебувають у станах депресії і відчаю;
- допомога вагітним жінкам (проти абортів);
- допомога інвалідам.

Ласкаво запрошуємо меценатів та волонтерів!

Контактні телефони: (0322) 63-11-87 – п. Борис Маркевич;
(032) 293-04-20 – п. Наталя.

✠

Висловлюю щире співчуття пароху храму Успіння Пресвятої Богородиці с. Лапайка Сокільницького деканату о. Петру Кузю з приводу смерті його матері – Марії.

Висловлюю щире співчуття сотруднику храму свв. Ольги та Єлизавети м. Львова о. Оресту Мокрику з приводу смерті його батька – Петра.

*Хай Господь подасть родинам усопших розраду та душевний мир, а душі переставлених рабів Божих упокоїть і до праведних причислить.
Вічна їм пам'ять!*

+ Ігор

Пробудись!

КІЛЬКА ПИТАНЬ ПРО СВІДКІВ ЄГОВИ

ФУНДАМЕНТАЛІЗМ
Що це таке?
Чому він поширюється?

58. Свідки Єгови кажуть, що Дух Святий зійшов тільки на апостолів, і з їх смертю священство припинилось.

Священство не припинило свого існування, бо воно є вічне. Від апостолів і до нині священство передається через покладення рук єпископа. Про це неодноразово читаємо у Святому Писанні. Ось, до прикладу, лише кілька слів: «З тієї причини пригадую тобі, щоб ти оживив дар Божий, який у тобі через покладання рук моїх» (2 Тим. 1,6). Про це ж читаємо і в іншому місці: «Тоді покладали на них руки, і вони прийняли Святого Духа. Як же побачив Симон, що через накладання апостольських рук дається Дух, приніс їм гроші» (Ді.8, 17-18).

59. Свідки Єгови кажуть, що священство тому призупинилось на апостолах, бо, мовляв, лише вони отримали Божу силу, оскільки лише вони ходили з Ісусом Христом. Чи це дійсно так?

Це питання можна поділити на дві частини. По-перше, читаючи, Діяння апостолів, знаходимо, як апостол Павло промовляє до пресвітерів із Ефесу: «Зважайте на самих себе й